# 是建宗:擬強制新外傭上權者

研中介發牌增外傭條件

香港文匯報訊(記者 文森)印傭Erwiana懷疑被虐 打事件引起社會廣泛關注, 勞工及福利局局長張建宗 稱正考慮強制新來港外傭需要修讀半日課程,講解外 傭在港僱傭權益和保障,包括膳食待遇、遭僱主扣起 護照或遇暴力對待時應如何處理等。勞工處處長卓永 興則指,課程內容初步計劃以外判形式舉辦,預料今 年內實施。另外,前往印尼調查外傭 Erwiana 懷疑被虐 待的警方及勞工署人員昨晚返港,警方表示搜證工作 順利完成,將盡快交律政司跟進。

張建宗昨日出席一個電視節目時強調,高度關注印 傭 Erwiana 懷疑被虐打事件,並且重視在港外傭的權 益。當局正在考慮推出強制第一次來港打工的外傭, 須在到港一個月內參加由勞工處安排的半日培訓課 程,向外傭講解本港僱傭權益和職安健資訊,同時當 局亦可藉此了解外傭實況,如工作環境和有否被

張建宗又指,當局短期內亦會加強資訊發放,讓外 傭知道遇事時如何接觸勞工處、警方、入境處,以至 領事館等,以及知道自己的權益和了解有無被剝削, 包括不要讓人取走護照。政府亦考慮在中介發牌時增 加條件,包括要求中介公司定期接觸傭工,規定中介 公司不准參與任何借貸活動、不能收起外傭護照等, 亦不排除會將違規的刑罰提高。而當局去年共巡查中 介公司達1,180多次,過去3年有9間中介公司被吊銷

牌照或不獲續牌。 張建宗補充, 現時有印傭在印尼當地需繳付大筆培 訓和中介費用,使她們來港時已負債纍纍。他透露,

供低息貸款,以紓緩來港外傭負債的問題。當地政府 亦承諾會考慮

#### 卓永興:選擇目標公司「放蛇」

勞工處處長卓永興出席一個公開活動則指,向外傭 提供的課程內容初步計劃以外判形式舉辦,課程內容 包括勞工權益、膳食待遇、遭僱主扣起護照或暴力對 待時如何處理等,預料今年內實施。他又指,署方會 加強巡查、收集情報,並會選擇一些目標公司進行 「放蛇」行動等。

### 外傭僱主傷人事件每年三四十宗

警務 處處長曾偉雄在警察學院結業會操後表示,警 方在印尼調查印傭Erwiana疑被虐待案件,工作已順利 完成,但由於案件進入司法程序,他不便評論。但他

補充,現時本港有數十萬名外傭,而警方在過去數年 間,每年平均接獲30宗至40宗有關僱主和傭工間的傷 人和嚴重毆打案件,所佔比例不大。至於早前有外傭 致電「烽煙」節目,稱曾被任警員的僱主虐打,曾偉 雄指有關傳言未必真實,希望記者先求證。

### 葉太:外傭外宿恐當「黑工」

新民黨主席葉劉淑儀支持當局加強管制中介公司, 認為現時中介存在不少陋習,例如外傭跳工、收起外 傭護照、剋扣人工等。至於有意見提出外傭可在外居 住,她指此做法未可解決問題,有僱主亦擔心會出現 外傭到娛樂場所當「黑工」的情況。

另外,前往印尼調查外傭Erwiana懷疑被虐待的警方 及勞工署人員昨晚返抵本港。觀塘警區刑事總督察鍾 志明表示,搜證工作順利完成,返港後將繼續法庭相 關工作,並會盡快交律政司跟進。勞工處勞工事務主 任陳嘉詠表示,今次調查的事項包括有關外傭僱主及 中介公司有無違反僱傭條例,過程得到當地政府及警

# 半山豪宅上工翌日被打 鋼絲刷手幽禁密室

香港文匯報訊(記者 杜法祖)繼揭發有女僱主疑三番四次虐待印傭轟動全城後,一名來港3個月、 在半山羅便臣道豪宅任職的孟加拉女傭,昨晨亦報警聲稱開始工作翌日,即遭到僱主以不同方式虐待, 包括毆打、鋼絲刷磨手及鎖入儲物室幽禁等。她曾向中介公司投訴,詎料昨晨卻因而再遭虐打,她終 忍無可忍報警求助,警員到場先將女事主送院檢查,經調查後列作普通襲擊案跟進,但暫時無人被捕。

**走** 稱3個月來不斷遭到虐待的孟加拉女傭27歲,她稱遭 受虐待的手法層出不窮,包括有毆打、拉扯頭髮、鋼 絲刷磨手背及鎖入儲物室幽禁等。

#### 忍無可忍 終報警求助

現場為半山羅便臣道97號一個豪宅單位。消息指,女事 主3個月前來港在上址豪宅工作, 詎料上班翌日即因工作問 題遭僱主毆打,由於其身在異鄉,寄人籬下,一直啞忍, 惟有人非但未收斂,3個月來更不斷變本加厲的以不同手法 對其進行虐待,她遂於早前向中介公司投訴遭到虐待。

傭,以暴力方式大興問罪,包括襲擊女傭手部及拉扯頭 髮,女事主終忍無可忍,於早上9時54分報警求助

#### 來港前「特訓」懂基本粤語

警員事後接報到場調查,先安排救護車將女事主送往瑪 麗醫院敷治驗傷,並通知其所屬中介公司派員到醫院協 助,待女事主出院後再將其帶返中區警署提供資料。案件 暫列作普通襲擊案,交由中區警署跟進,惟暫時無人涉案

75 名孟加拉籍女傭加入外傭大軍。據悉,孟傭來港前會接 受「特訓」3個月,懂得基本廣東話,並已學會做家務、照 顧小朋友及購物等日常工作。

據僱傭公司透露,孟加拉女傭的月薪與菲傭及印傭一樣約 4千元,但中介費比菲及印傭便宜一半,能夠吸引僱主聘用, 但建議僱主初期應避免安排孟傭應付高難度工作,包括獨自 照顧小孩或體弱者。

### 僱主協:孟傭最難適應文化差異

而家庭傭工僱主協會主席羅軍典表示,基於孟加拉人的 宗教背景及語言,香港僱主或者需要時間適應。他提醒僱 主,孟傭最難適應的是文化差異,由於孟加拉人信奉伊斯 蘭教,不吃豬肉,又較少接觸外國人或英語,僱主需要留 意有關情況,又呼籲僱主不要強迫外傭吃豬肉或做其他禁



■懷疑遭僱 主虐待孟 傭,稱聲被 毆打、鋼絲 刷磨手及鎖 入儲物室幽

香港文匯報訊(記者 劉友光)柴灣 及山頂昨晨先後發生驚險交通意外,一 輛密斗貨車沿東區走廊駛至永泰道突失 控,車頭狂撼路邊鐵欄、路牌及橋躉 後,再反彈回路中,車頭嚴重毀爛,司 機更被拋出車外昏迷,送院後情況嚴 重,警方正調查是否有人未扣緊安全 帶。另山頂道一輛價值逾300萬元的 Audi四驅車失控越線迎撼載客的士,釀 成5人受傷。

事發昨晨7時20分,姓林、28歲男子 駕駛密斗貨車由東區走廊往小西灣方向 駛近永泰道時,車輛突失控狂掃路邊一 列防撞欄及路牌,右車頭再猛撼巨型橋 躉後,反彈回路面橫亙路中,林被抛出 車外倒卧路面昏迷。

救護車到場將頭部及手腳等多處受傷

鎖現場調查肇因外,並了解司機是否未 扣好安全帶而被拋出車外,肇事貨車事 後被拖走檢驗。

## 揸貴車迎撞的士 洋司機被困

另外,於昨早11時20分,一輛價值 逾300萬元的Audi Q7四驅車,由外籍 男子REYNOLD(43歲)駕駛,沿山頂道 上斜至66號對開彎位時,突然失控越過 對面行車線,迎頭猛撞一輛載客的士 肇事Audi外籍司機被困車內,需要消防 員到場救出,幸僅手指受傷。

然而,被撞的士伍姓(50歲)司機胸及 腳痛不適,車上一對42歲夫婦及其8歲 女兒分告撞傷手腳及鼻部,5人同需送 院敷治。

子扣查



■肇事密斗貨車打橫停在路中,車頭毀爛不堪。



■肇事密斗貨車司機被 抛出車外倒卧路邊昏 迷。 網上圖片

■警方在

搗破的冒

牌貨品倉

冒牌手袋

及手錶。

▋發現大量

校

# 劏房拘8人檢2刀 警阻黑幫出馬廝殺



▲探員在土瓜灣馬頭圍 道拘捕多名男女黑幫成 員扣查



▶警方在行動中檢獲2把疑 隨時用作廝殺的利刀。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)西九龍區2個黑幫堂口 成員疑因積怨,近日準備廝殺,警方反黑組探員接獲情 報,昨日凌晨掩至土瓜灣馬頭圍道一間劏房突擊搜查, 當場拘捕8名有黑背景男女,檢獲2把利刀,警方相信已 及時制止一場江湖廝殺。

警方西九龍總區反三合會行動組早前接獲線報,獲悉 區內2個黑幫堂口因瑣事交惡,雙方劍拔弩張,隨時發 生大廝殺,探員立即密切監視兩幫人馬舉動。

至前晚上10時許,警方獲悉其中一幫人馬集結在土瓜 灣馬頭圍道127號一個劏房單位內,疑會有所行動,由 黑組探員決定採取行動,掩至目標單位,當場拘捕全部 有黑社會背景的6男2女(18歲至37歲),並在房內檢獲一 把西瓜刀及一把自製鋼尺刀,各人涉嫌藏有攻擊性器罪 名被帶署扣查。

# 警破尖沙咀南亞裔A貨倉





香港文匯報訊(記者 杜法祖)為打擊尖沙咀 「南亞幫」專向遊客兜售冒牌貨品的非法活動,警 方前日傍晚派出探員喬裝成遊客「放蛇」,先後拘 捕4名南亞裔男子,破獲3個貯存逾600件冒牌手錶 及手袋的倉庫,警方相信已成功搗破一個南亞裔販 賣冒牌貨品集團。

## 扮遊客「放蛇」 拘4南亞漢

被捕4名南亞裔男子,年齡19歲至55歲,其中一 人更為非法入境者,各人涉嫌藏有偽造物品以作商 業販賣用途被扣查。

警方油尖警區重案組及尖沙咀分區特遣隊探員早 前接獲情報,指有「南亞幫」專在尖沙咀遊客區向 內地及外國遊客兜售冒牌手錶及手袋,於是展開深 入調查及蒐證。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)據

共同社1月25日電,日本那霸地方

檢察廳對2012年8月登上釣魚島(日

本稱作尖閣諸島)的香港保釣人士等

14人決定不予起訴,但那霸檢察審

查會本月10日作出決定,認為檢方

上述14人被沖繩縣警方和第十

不予起訴的處分不當。

日那霸檢審會:棄告保釣者不當

違反《出入國管理及難民認定

法》(非法入境和非法登陸)的

嫌疑當場逮捕,但並未被移送檢

方,而是強制遣返。此後,那霸

地檢雖曾接到檢舉,但於去年7

月26日仍決定不予起訴,理由是

那霸地檢應為過去強制遣返的事

警方昨日派遣探員喬裝成遊客「放蛇」,至傍晚6 時半,在彌敦道83號至97號華源大廈對開,獲一名南 亞裔男子展示印有手錶及手袋的目錄推銷,對方帶他 們到該幢大廈內一個單位「睇貨」,並游説裝探員以 1,800元購買一隻懷疑冒牌手錶,探員認為時機成熟, 表露身分將單位內4名南亞裔男子拘捕

## 檢逾600冒牌手錶手袋銀包

探員隨後再搜查大廈另外2個單位及彌敦道54 號至64號一個單位,共檢獲約300隻懷疑冒牌手 錶、約100個懷疑冒牌手袋,及200多件懷疑冒牌 銀包、皮帶及太陽眼鏡等,所有貨品價值仍有待 點算。警方相信已破獲3個貯存冒牌貨品倉庫,瓦 解一個由南亞裔人士組成,販賣冒牌貨品的集

例,均未被刑事處分。

## 指有計劃信仰 再犯可能大

但檢察審查會認為,從有電視 台的攝影片段來看,登島是有計 劃和出於信仰的犯罪型行為。審 查會認為「這與以非法工作等為 目的的非法居留和非法入境形態 不同,不能和過去的類似事例一 同考慮」,並指出「保釣人士」 再犯的可能性也很大。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)合約幼稚園 明言「再整親就炒你」,結果續約時未獲加 薪,前年她誕下第2名子女,5天後即被通知 不獲續約,她認為僱主是因她工傷及懷孕而解 僱她,日前透過平機會入稟高等法院控告對方 殘疾及性別歧視,要求追討失業個多月的2.3 萬元收入損失,及待法庭評定的感情損害賠

## 共放個半月病假 遭校監恐嚇

原訴人劉佩珊控告李小萍經營的英藝幼稚 園暨國際幼兒園,入稟狀指她於2011年2月 及11月兩度在工作期間撞傷臀部,先後放約1 個月及2星期病假,她稱第一次工傷令僱員保 險保費上升,導致校監李小萍不滿,與她續約 時沒有一如以往給她加薪,第二次工傷後李更 警告她「你唔好再整親,再整親就炒你」。

前年7月22日劉誕下第2名子女,5天後校 方通知她約滿後不再續約,但沒有説明原因。 劉向平機會投訴,校方聲稱是其工作表現及學 歷未符要求,但未能進一步解釋。劉懷疑不再 續約的真正原因是她受傷及懷孕。

劉於同年9月覓得新工作,失業期間損失 2.36萬元收入。劉指她熱誠為校工作,受歧視 卻令她感到被出賣,不獲續約令她沒有穩定收 入,感到惶恐和無助,亦傷害了她的自尊心, 故同時追討感情損害賠償。

# 六旬醫生未開工診所猝死



■曹念國醫生的遺體由仵工舁送殮等候剖驗死因

香港文匯報訊(記者 劉友光)於旺角分科醫療所駐 診的六旬醫生曹念國,昨早被返診所準備開門的女護 士發現昏迷地上,送院證實不治,警方調查後認為無 可疑,其猝死原因仍有待剖屍調查。

猝死醫生曹念國(62歲)。據悉,曹為香港大學內 外全科醫學士MBBS (HK) 1977,於旺角上海街688號 鎮海商業大廈3樓的樂善堂陳祖澤旺角分科醫療所駐 診。上址診所亦有其他醫生駐診。

昨晨9時許,姓高診所女護士(22歲)返回醫療所 準備開門應診,豈料她進入診所,即發現駐曹醫生昏 迷地上,女護士發覺曹醫生已無反應,於是報警。

# 警指無可疑 剖屍查死因

警方及救護員到場,將曹醫生送往廣華醫院急救, 惜送院證實不治。曹並沒有特別病歷,警方正調查其 猝死原因,認為事件無可疑,列作「有人暈倒送院前 死亡」案處理,其致死原因有待剖屍調查。事發後, 診所貼出通知表示「停診」,着候診者轉往九龍城的 同機構診所。